

哈马斯接受加沙停火最新决议



6月10日，在位于纽约的联合国总部，联合国安理会就呼吁在加沙地带实现停火的决议草案投票。（新华社发）

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）一名官员11日表示，哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议，准备就细节问题进行谈判，并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说，哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺，迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道，正在访以的美国国务卿布林肯表示，哈马斯对上述决议的积极反应，是一个“充满希望”的迹象。

联合国安理会通过巴以停火决议

联合国安理会10日通过第2735号决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火，以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

在15个安理会成员国中，该决议获得14票赞成，0票反对，俄罗斯投了弃权票。

该决议“欢迎5月31日美国公布的停火提议，以色列已接受了新停火提议，促请哈马斯也接受该提议，并敦促双方毫不拖延且无条件地、全面执行其条款”。

根据决议草案，该停火提议将分三阶段实施。

第一阶段实施“立即全面彻底停火”，以军从加沙地带所有人口聚集区撤出；哈马斯释放妇女、老人和伤

员等部分被扣押人员，并归还部分遇害人员的遗体；以色列释放被关押的巴勒斯坦人。

在第二阶段，哈马斯将释放剩余被扣押人员。作为交换条件，以军将全部撤出加沙地带。

第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说，该决议的通过是朝着正确方向迈出的一步，有助于停止目前针对加沙地带人民的战争，所有人应承担起执行该决议的责任。

中方投下赞成票为制止更多杀戮

联合国安理会通过巴以停火决议，以尽早结束持续8个月的巴以冲突。中国在表决中投下赞成票。中国常驻联合国代表傅聪在表决后的解释性发言中指出，美国领导人于5月31日宣布了关于加沙停火的倡议，美方

随后在安理会提出决议草案。付诸表决的草案仍然存在不少模糊之处。中方对主要当事方是否接受停火倡议、三阶段安排能否顺利过渡仍然有合理关切。同时中方注意到决议草案表示，如果第一阶段谈判超过六个星期，只要仍在谈判，停火就将继续，有关方面将努力确保谈判进行，直至达成协议。提案国也表示以色列已经接受了停火倡议。中方理解，这就意味着停火一旦实现，将不会再重启战端。

傅聪表示，立即实现永久停火，这是中方和安理会成员连续几个月来的强烈呼吁，也是深陷苦难中的加沙民众最迫切的期盼。从制止更多杀戮、缓解人道灾难的迫切需求出发，中方对决议草案投了赞成票。

傅聪强调，安理会的所有决议都具有法律约束力，都应该得到全面有效执行。中方将继续同各方一道，推动早日平息加沙战火，推动巴以问题早日回到落实“两国方案”的正确轨道上来。
（中新）

减少看屏幕时间 避免沉迷社交媒体 欧美重拾“笨手机”潮流渐起

加拿大16岁少年卢克·马丁的新手机功能非常有限，几乎只能打电话、发信息和查地图。据英国广播公司9日报道，马丁选择这部“笨手机”，是为了减少看屏幕时间、避免沉迷于社交媒体，符合欧美近来使用“笨手机”的潮流。

马丁使用智能手机时，经常打开社交媒体应用软件。“我早早装了‘照片墙’，后来情况越来越糟糕。”他说，使用社交媒体令人患上“错失恐惧症”。他担心自己再也无法摆脱社交媒体。

报道援引美国哈佛大学一项研究说，人们使用社交媒体时，大脑响应区域与摄入致瘾物质的反应一致，显示社交媒体会令人上瘾。还有一些研究显示，过度使用社交媒体损害心理健康。

随着智能手机使用者逐渐低龄化，这个问题引发担忧。英国通信管理局一项调查显示，5岁至7岁儿童中约四分之一有自己的智能手机。不少人因此呼吁对智能手机使用者进行年龄限制。

“笨手机”在北美地区的销售量近来呈增长态势。美国洛杉矶专营此类业务的店铺“笨无线”所有者威尔·斯塔尔茨说，给孩子选购第一部手机时，许多家长担心孩子们会因此迷失在网络世界，“笨手机”因而成为不错的选择。

在越来越多消费者寻求减少看屏幕时间的潮流下，一些新产品应“潮”而生。例如一种名为“不插电”的小装置，只要用它轻扣手机，就能无线阻止某些手机应用软件启动。
（新华）

一些开发商则推出了避免使用者“无脑刷屏”的手机。克里斯·卡斯帕成立的“无技术”公司开发了一款手机，这款产品外形时髦，但操作界面“故意”设计得无聊：没有图标、只有文字，并且只能显示两种颜色以及两种字体。这款手机最新版本被称为“智慧手机2”，可以安装的有限应用软件中，包括打车软件，但不包括社交媒体。卡斯帕设计这款手机时，一直惦念自己的女儿。他说，设计中主要考虑的问题是：“究竟什么对我们是好的？”

卡斯帕预测“笨手机”很难成为主流，因为各种手机应用软件和社交媒体的广告利润动辄以数十亿美元计，大企业难有动力推动消费者改变习惯。
（新华）

马拉维副总统所乘军机坠毁 机上人员全部遇难

当地时间11日，马拉维总统查克维拉表示，搜救人员在山体附近找到军机残骸，军机已完全损毁，机上人员全部遇难。目前，对副总统奇利马所乘军机的搜救工作已经完成。

马拉维军方稍早前证实，奇利马所乘军机的残骸已被找到。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说，马拉维副总统奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联，机上除奇利马外还有9人。据悉，奇利马当天计划参加马拉维前司法部长卡桑巴拉的葬礼。

马拉维是非洲东南部内陆国家，与莫桑比克、赞比亚、坦桑尼亚为邻。

马拉维副总统奇利马生于1971年。2014年，他作为总统候选人穆塔里卡的竞选搭档参加总统选举并当选副总统。2020年，他作为马拉维现总统查克维拉的竞选搭档参加总统选举，再次当选副总统。
（央视）

一艘移民船在也门近海倾覆 至少49人死亡

新华社电 国际移民组织11日发表声明说，一艘载有260名移民的船只10日在也门附近海域倾覆，造成至少49人死亡，包括31名妇女和6名儿童。

国际移民组织说，这艘船于当地时间9日凌晨从索马里出发。船上有115名索马里公民和145名埃塞俄比亚公民。这艘船于10日在也门南部舍卜沃省附近海域倾覆。目前已救出71人，另有140人下落不明。

也门与“非洲之角”隔海相望，是非法移民进入阿拉伯半岛的重要中转站。
（王尚）

俄罗斯海军舰艇编队将停靠古巴

新华社电 据俄新社11日报道，俄罗斯海军总司令莫伊谢耶夫说，一支俄罗斯舰艇编队将于12日停靠古巴。

莫伊谢耶夫说，俄北方舰队一支编队将于12日抵达古巴。该舰艇编队包括一艘配备现代武器的护卫舰和一艘核潜艇。这次访问是俄罗斯和古巴之间国际合作活动的组成部分。

塔斯社11日援引俄国防部消息报道说，“喀山”号核潜艇和“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰组成的舰艇编队当天在大西洋水域进行演习。编队以计算机模拟方式使用高精度制导武器打击距离在600公里外的海上目标。

俄新社报道说，古巴外交部上周宣布，“喀山”号核潜艇和“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰以及两艘支援舰将于6月12日至17日停靠哈瓦那港。
（黄河）